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�රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස්� ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන 
�වර්ධන ශාඛාව  ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  
ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  ජා�ක භාෂා සහ මානව 
ශාස්� ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව  �රසථ් 
අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන 
ශාඛාව ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව �රසථ් අධ්යාපන �වර්ධන ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස්� ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව ජා�ක භාෂා 
සහ මානව ශාස�් ශාඛාව �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව   
�රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව  ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස්� ශාඛාව  �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව ජා�ක භාෂා සහ මානව ශාස�් ශාඛාව �රසථ් අධ�ාපන �වර්ධන ශාඛාව   

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
   

 

 

 

 

 

(01) (a) �මල් 24%ක වාර්�ක ෙප��යක් අයකරන බැං�ව�න් ��යල් 120 000ක ණය 
�දලක් ලබා ග�. ණය �දල සඳහා ෙප��ය අය කර� ලබන්ෙන් �නවන ෙශ�ෂ 
�මයට වන අතර ණය �දල ෙප��ය සමග සමාන මා�ක වා�ක 12�න් ෙගවා 
�මකළ �� ෙව්. �මල් ෙග�ය �� ෙප��ය ෙස�යන්න. 
 

(b) �මල් ලබාගත් ණය �දල වාර්�ක ලාභාංශය ෙක�ටසකට ��යල් 3ක් ෙගවන 
සමාගමක ෙක�ටස් �ල� ගැ�ම සඳහා ආෙය�ජනය කර�. �මල් ෙක�ටස් �ල� 
ගන්නා �ට සමාගෙම් ෙක�ටසක ෙවළඳෙප�ළ �ල ��යල් 15�. 

 
i. �මල් සමාගෙමන් �ල� ගත් ෙක�ටස් ගණන ෙස�යන්න. 
ii. වර්ෂයක් අවසානෙය් සමාගෙමන් �මල්ට ලැෙබන ලාභාංශ ආදායම 

ෙස�යන්න.  
 
(c ) බැං�ෙවන් ලබාගත් ණය �දල ෙක�ටස් ෙවෙළඳ ෙප�ෙළ� ආෙය�ජනෙයන් �මල්ට 

ලැෙබන ලාභය ෙස�යන්න. 
 

(02)  −1 ≤ 𝑥 ≤ 5 �ාන්තරය �ළ 𝑦 = −(𝑥 − 2)2 + 3 වර්ගජ �තෙය් 𝑥 අගය ��පයකට 
අ��ප 𝑦 අගය දැක්ෙවන අසම්�ර්ණ ව�වක් පහත � ඇත. 
 

𝑥 -1 0 1 2 3 4 5 
𝑦 -6 -1 2 3 2 …….. -6 

(a) (i) 𝑥 =  4  වන �ට 𝑦 � අගය ෙස�යන්න. 
(ii) සම්මත අක්ෂ පද්ධ�ය හා ��� ප�මාණයක් ෙය�දා ග��න් ඉහත අගය 

ව�වට අ�ව � ඇ� වර්ගජ �තෙය් �ස්තාරය �ස්තාර කඩදා�යක අ�න්න. 
(b) ඔබ ඇ� �ස්තාරය භා�තෙයන්, 

(i) �ර්ෂෙය් ඛණ්ඩාංකය �යන්න. 

අධ�ාපන අමාත�ාංශය 
கல்வி அைமச்� 

Ministry of Education, Sri Lanka 

අ. ෙප�. ස. සාමාන� ෙපළ �භාගය - උපකාරක සම්මන්�ණ මාලාව - 2022 (2023) 
கல்விப் ெபா�த்  தராதரப் பத்திர (சாதாரண தர)ப் பாீட்ைச- ஆதர� க�த்தரங்� ெதாடர் - 2022 (2023) 

G. C. E. Ordinary Level Examination - Support Seminar Series - 2022 (2023) 
 

ග�තය                        II 
கணிதம்             II 
Mathematics             II 

     උපෙදස:් 
 A ෙක�ටෙසන් �ශ්න පහක් හා B ෙක�ටෙසන් �ශ්න පහක් ෙත�රාෙගන �ශ්න දහයකට ���� 

සපයන්න. 
 �ශ්න වලට ���� සැප�ෙම්� අදාළ �යවර හා �වැර� ඒකක �යා දක්වන්න. 
 සෑම �ශ්නයකටම ල�� 10 බැ�න් �� ෙව්. 
 ප�ෙල් අරය r සහ උස h � සෘ� වෘත්ත ��න්ඩරයක ප�මාව  𝜋𝑟2ℎ  ෙව්. 
 අරය r � ෙග�ලයක ප�මාව 4/3  𝜋𝑟3ෙව්..

80 
 

S I, II 

A ෙක�ටස  
�ශ්න පහකට පමණක් ���� සපයන්න  

  II 

32 
 

S   II 

පැය �න�. 
�ன்� மணித்தியாலம்  
Three Hours 

අමතර �ය�ම් කාලය  - ��ත්� 10 �. 
ேமலதிக வாசிப்� ேநரம் - நிமிடங்கள் 
Additional Reading Time – 10 minutes 

අමතර �ය�ම් කාලය �ශන් ප�ය �යවා �ශන් ෙත�රා 
ගැ�මටත් ���� ��ෙම් � ��ඛත්වය ෙදන �ශන් 
සං�ධානය කර ගැ�මටත් ෙය�දා ගන්න. 
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(ii) �තය ධනව වැ� වන 𝑥 � අගය පරාසය �යන්න. 
(c) �ස්තාරය භා�තෙයන්  𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0  � �ල ෙස�යන්න. 

 
(03) (a) �සඳන්න :   

5
𝑥+2 =  3

𝑥−1  
 

(b) ජය� ළඟ ��යල් 50ක් ව�නා �ද්දර 𝑥 සංඛ�ාවක් ද ��යල් 10 ව�නා �ද්දර 𝑦 
සංඛ�ාවක් ද �ෙබ්. එම �ද්දරවල �� ව�නාකම ��යල් 1340ක් වන අතර ඇය ළඟ 
ඇ� �� �ද්දර ගණන 30�. 
(i) x හා y අඩං� ස�කරණ �ගලයක් ෙග�ඩනගා එම ස�කරණ �ස�ෙමන් ඇය 

ළඟ ඇ� ��යල් 50ක් ව�නා �ද්දර ගණන හා ��යල් 10ක් ව�නා �ද්දර 
ගණන ෙවන ෙවන ම ෙස�යන්න. 

(04) පහත �පෙය් දැක්ෙවන්ෙන් පැත්තක �ග ෙසන්��ටර 𝑥 � සමච�ර�ාකාර තහ�වක් හා 
පළල ෙසන්��ටර 𝑥 හා �ග පළලට වඩා ෙසන්��ටර 8ක් වැ� � සෘ�ෙක�ණා�ාකාර 
තහ�වක් සං�ක්ත ��ෙමන් සෑ� සෘ�ෙක�ණා�ාකාර ආස්තරය�. එම ආස්තරෙය් වර්ගඵලය 
32𝑐𝑚2 නම් 𝑥 ම�න් 𝑥2 + 4𝑥 − 16 = 0 ස�කරණය තෘප්ත කරන බව ෙපන්වා 𝑥 ට ගත 
හැ� අගය ආසන්න පළ� දශමසථ්ානයට ෙස�යන්න. (√5 = 2.24 ෙලස ගන්න) 
 

 

 

 

 

(05) සමතල �මක ��ටා ඇ� A නම් �වසකට 20m ක් උ�ෙරන් ��� C ස්ථානෙය් �ශ්ව 
�ටෙගන ��න �ට ඔ�ට ��යම් �ර�න් හා 1160 ක �ගංශය�න් B ෙම�ටර් රථයක් ෙපෙන්. 
ෙම�ටර් රථය A �වසට නැෙගන��න් ��� ස්ථානයක නවතා ඇත. B �ට 20.5m ක �ර�න් 
D ෙග්ට්�වක් ��ටා ඇත. 𝐴𝐷�𝐵 = 900 නම් A, B, C හා D ලක්ෂ� එකම �රස් තලයක 
��ටන්ෙන් නම් B �ට D � �ගංශය �ෙක�ණ��ක අ�පාත භා�තෙයන් ෙස�යන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥 

උ 

B A 

C 

D 
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(06) ෙත් කම්හලක මාස ෙදකක් �ළ ෛද�කව ලැ�� ෙත් ද�වල ස්කන්ධය ��බඳ ෙත�ර�� 

පහත දැක්ෙව්. 

පන්� �ාන්තර (ෙත් ද� ස්කන්ධය) 
ෙම�ක් ෙට�න් 4 - 6 6 - 8 8 - 10 10 - 12 12 - 14 14 -16 

(�න ගණන) සංඛ�ානය 10 15 18 8 6 3 

4 - 6 පන්� �ාන්තරය ය� 4 හා 4ට වැ� සහ 6ට අ� සක්න්ධ වන අතර අෙනක් පන්� 
�ාන්තර ද එම ආකාරයට ෙව්. 

(i) ෙමම සංඛ�ාන ව�ාප්�ෙය් මධ�ස්ථ පන්�ය �මක් ද? 
(ii) ෙමම සංඛ�ාන ව�ාප්�ෙය් මාන පන්�ය �මක් ද? 
(iii) ෙත් කම්හලට ෛද�කව ලැ�� ෙත් ද�වල ස්කන්ධෙය් මධ�න� ෙස�යන්න. 
(iv) ෙත් කම්හලට ෛද�කව ලැ�� ෙත් ද�ව�න් 60% ���ෙයන් උසස් ෙත් ද� ෙව්. 

���ෙයන් උසස ් ෙත් ද� �ෙල�ග්රෑමයක �ල ��යල් 300ක් ද අෙනක් ෙත් ද� 
�ෙල�ග්රෑමයක �ල ��යල් 250ක් ද නම් මාස ෙදක සඳහා කම්හලට ෙත් ද� සඳහා 
දැ�මට �� � �යදම ෙස�යන්න. 

 

 

 

 
(07) �පෙය් දැක්ෙවන්ෙන් ��� බල්බ රටාවක් ��ෙයළ කර ඇ� ආකාරය�. 

 

 

 

 

 

(i) පළ� ෙප්� 4� ඇ� බල්බ සංඛ�ා ��ෙව�න් ��ෙමන් ලැෙබන සංඛ�ා අ��මය 

සමාන්තර ෙ���යක් බව ෙපන්වන්න. 

(ii) 15 වන ෙප්�ෙය් ඇ� බල්බ ගණන ෙස�යන්න. 

(iii) බල්බ 39 ඇත්ෙත් �ෙව� ෙප්�ෙය් ද? 

(iv) 1, 3, 5, ...... ෙප්�වල බල්බ ර� පැහැ� ඒවා වන අතර 2, 4, 6, .... ෙප්�වල බල්බ 

ෙක�ළ පැහැ� ඒවා ෙව්. ෙමෙස� අ�යාත ෙප්�වල බල්බ ර� පැහැ� හා ෙක�ළ 

පැහැ� ඒවා ෙව්. බල්බ රටාව ෙප්� 65�න් �ක්ත නම් ර� පාට බල්බ සංඛ�ාව, 

ෙක�ළපාට බල්බ සංඛ�ාවට වඩා 65�න් වැ� බව ෙපන්වන්න. 

 

 

 

B ෙක�ටස  
�ශ්න පහකට පමණක් ���� සපයන්න. 
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(08) (i) 𝐴𝐵 = 8𝑐𝑚, 𝐴𝐵�𝐶 =  1200 හා 𝐵𝐶 = 6𝑐𝑚 � ABC �ෙක�ණය �ර්මාණය  

කරන්න. 

(ii) A හා C ලක්ෂ� හරහා යන ෙක්න්�ය AC ෙර්ඛාෙවන් B ��� පැත්තට ��ද්ධ 

පැත්ෙත් ��ටන ප�� අරය 6 cm � වෘත්තයක් �ර්මාණය කර එ� ෙක්න්�ය O යැ� 

නම් කරන්න. 

(iii) A හරහා BC ට සමාන්තර ෙර්ඛාවක් �ර්මාණය කරන්න. එම ෙර්ඛාව වෘත්තය හ� 

වන ලක්ෂ� X ෙලස නම් කරන්න. 

(iv) X �� වෘත්තයට ස්පර්ශකයක් �ර්මාණය කරන්න. 

(v) ෙහ�� දක්ව�න් BA�X � �ශාලත්වය ෙස�යන්න. 

 

 

(09) ABCD ච�ර�ෙය් 𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝐶 ෙව්. ච�ර�ෙය් 

�කර්ණ P �� ෙඡ්දනය වන්ෙන් 𝐵𝐴�P = P𝐶�𝐷  

හා AP = PC වන ප��ය. AD පාදය X දක්වා 

�ක්කර ඇත. DBCX ච�ර�ෙය් වර්ගඵලය, 

ABC �ෙක�ණෙය් වර්ගඵලය ෙමන් ෙද�ණයක් 

බව සාධනය කරන්න. 

 

 
 

(10) (a) හරස්කඩ වර්ගඵලය 20𝑐𝑚2 හා �ග ℎ � ඝන ෙල�හ �ෙක�ණාකාර සෘ� �ස්මයක් 

උ�ෙක�ට ෙල�හ අපෙත් ෙන�යන ප�� අරය r � ඝන ෙල�හ ෙග�ල තන� ලැෙබ්. 

තැ�ය හැ� ෙග�ල සංඛ�ාව n නම්  n = 15ℎ𝜋�2 බව ෙපන්වන්න. 

(b) h = 23.08, r = 0.82, 𝜋 = 3.14 ඉහත ��යට ආෙද්ශ කර ල�ගණක ව� 

භා�තෙයන් n � අගය ආසන්න �ර්ණ  සංඛ�ාවට ෙස�යන්න. 
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(11) ABCD වෘත්ත ච�ර�ෙය්  BC = CD ෙව්.  AC හා BD 

ජ�ායන් P �� ෙඡ්දනය ෙව්. වෘත්තයට B �� අ�න ලද 

ස්පර්ශකය මත  x ලක්ෂ�ය ��ටා ඇත. 

(i) 𝐶𝐵�𝑋 = 𝐶𝐴�𝐷 බව ෙපන්වන්න. 

(ii) 𝐴𝐵
𝐶𝐷 =  𝐴𝑃𝐷𝑃   බව ෙපන්වන්න. 

(iii) 𝐴𝐷�𝐶 + 𝐵𝑃�𝐶 =  1800 බව ෙපන්වන්න. 

 

 

 

(12) එක්තරා �වාස සං�ර්ණයකට අයත් �වාස සංඛ�ාව 32 �. එම �ෙවස්වල ආහාර ��ම 

සඳහා පා�ච්� කරන ඉන්ධන වර්ග �නක් ��බඳව රැස්කරගත් ෙත�ර�� ��පණය ��ම 

සඳහා අ�න ලද අසම්�ර්ණ ෙවන් �ප සටහනක් පහත දැක්ෙව්. 

 

 

 

 

 

 ෙමම ෙවන් �පසටහන උත්තර ප�ෙය් සටහන් කරෙගන පහත දැක්ෙවන ෙත�ර�� එ� ��පනය 

කර�න් උත්තර සපයන්න. 

(i) n (A) = 21 හා ෙමම ඉන්ධන වර්ග �නම පා�ච්� කරන �වාස සංඛ�ාව 4ක් නම් 

���ය හා ගෑස් පමණක් පා�ච්� කරන �වාස සංඛ�ාව �ය ද? 

(ii) ෙම� සඳහන් ඉන්ධන වර්ගව�න් ෙදවර්ගයක් පමණක් පා�ච්� කරන �වාස සංඛ�ාව 

16 �. ගෑස් සහ ��ෙතල් පමණක් පා�ච්� කරන �වාස ගණන ෙස�යන්න. 

(iii) ��ෙතල් පමණක් පා�ච්� කරන �වාස සංඛ�ාව සහ ෙමම ඉන්ධන වර්ග ��වක් 

පා�ච්� ෙන�කරන �වාස සංඛ�ාව සමාන ෙව් නම්  𝑛 (𝐵 ∩ 𝐶1) ෙස�යන්න. 

(iv) “ෙමම �වාස සං�ර්ණෙය් �වාසව�න් 60%කට වඩා ගෑස් පා�ච්� කර�” ෙමම 

�කාශය සත�ාපනය කරන්න. 

 

 
***** 

��ෙතල් පා�ච්� 
කරන �වාස(B) 

ගෑස් පා�ච්� 
කරන �වාස (C) 

8 

�වාස සං�ර්ණයට 
අයත් �වාස 

���ය පා�ච්� 
කරන �වාස (A) 


